

# 嘉峰镇人民政府文件

嘉政发〔2024〕18号

## 嘉峰镇人民政府 关于森林防火的宣传方案

为全面提升我镇森林防火宣传工作水平，提高群众森林防火意识，营造良好的森林防火社会氛围，现结合我镇森林防火工作实际，现制定2024年森林防火宣传方案。

### 一、宣传原则

强化森林防火宣传教育工作是保护森林资源，促进经济社会可持续发展的一项重要内容，也是促进和巩固生态文明建设的重要环节。因此，宣传教育工作要以全面贯彻新的《森林防火条例》为重点，以全方位森林防火行政首长负责制为核心，做到坚持不懈。各村要紧密结合各村实际，运用坚持常年宣传与关键时期集中宣传相结合，全面宣传与重点部位宣传相结合，标语宣传与流动宣传车宣传相结合等原则，把宣传教育工作搞得有声有色，生动活泼，人人皆知，不留死

角。尤其是要把三月份的森林防火宣传和十一月的宣传作为关键时段定点宣传，做到声势大，次数多，覆盖面广。通过宣传，使广大干部群众坚决克服麻痹、侥幸心理，提高自觉性，增强责任心，构筑一条牢固的安全防线。

## 二、组织机构

为了切实加强对我镇森林防火宣传教育工作的重视，镇政府成立了以县政府副县长、镇党委书记李鑫杰，党委副书记、镇长王坤同志为总指挥的护林防火指挥部，成员由各办公室、各相关驻地企业组成，负责组织开展我镇的森林防火宣传工作，领导组下设办公室，办公室设在镇林业站，办公室主任由张雷兼任。

## 三、具体宣传措施

**(一) 宣传时间：**2024年3月1日-6月30日，10月1日-12月31日。

**(二) 宣传地点：**全镇18个行政村。

**(三) 宣传对象：**森林草原防火宣传工作，坚持“全覆盖+盯重点”方式，全面宣传不留死角，重点人群重点宣传，重点对“七种人”及林区施工员工、入山从事副业人员、旅游踏青人员等进行宣教。

**(四) 宣传方式：**

各村要利用多种形式如：广播、板报、会议、宣传标语等，深入开展宣传，宣传率要达到100%。

提高宣传效果。特别是重点林区，火情多发地，要深入山庄窝铺，林间地头，施工地点，下决心消除宣传死角。每个村每年要召开村民会议2-3次，刷写固定标语5-10条，

路上横幅红布条标语 2-3 条。镇教委要对中小学至少开设一节森林防火专题课，积极组织中小学开展“五个一”活动，即：一条标语、一封信、一期专栏、一篇作文、一堂课。形成学生宣传家长、家长教育子女、群众相互监督的良好局面。各村要对林道、路边、入山路口现有的宣传标语进行更新，林区的固定宣传标语要重新刷写，做到标语醒目，字体工整内容有针对性，通过扎实有效的活动，使人人都知道爱我家园、保护森林，消灭山火是每个公民应尽的责任和义务。

#### （五）宣传内容：

1、抓好森林防火法律和法规的宣扬。充分利用线上线下相结合的方式，因地制宜开展各种宣传活动，重点宣扬《森林法》和《森林防火条例》等森林防火法律、法规，不断提高外来人员和林区群众的森林防火法律意识。

2、抓好党委、政府领导决策的宣扬。积极组织宣扬党委和政府领导对保障人民群众生命财产平安、确保森林资源平安、维护生态平安的重要指示要求和森林防火工作重大决策、重要会议精神等状况，把好舆论导向，做好宣扬报道。

3、抓好防火学问和文明祭祀的宣扬。要向林区群众宣传野外用火有关规定，突出宣扬平安用火、紧急避险、预防和扑救火灾等学问，提高森林火灾防范意识。向广大群众开展植纪念树、送花等“文明祭祀”活动，教育群众破除迷信、移风易俗、文明祭祀。

4、抓好典型案例的警示教育宣扬。通报一些野外违规用火行为，开展森林火灾案件查处、火灾肇事者处理状况以及典型案件背后的事故隐患、深层次冲突和问题的宣扬，公

开曝光典型火灾案例、违规用火行为和人员处理状况。形成强大的宣传声势，使广大群众充分认识违反野外用火规定可能造成的危害及其后果。

#### 四、确保宣传效果

防火期尤其是森林防火特险期，各村要通过多种形式的宣传，使广大群众认识到森林防火形势的严峻性、森林火灾后果的危害性和防火工作的重要性，自觉把森林防火工作融入到农村经济、社会和文化发展的各个方面，真正形成防火会议开起来，防火资料发起来，防火喇叭响起来，防火板报办起来，防火标语挂起来，防火禁令贴起来，关键路段检查站设起来这样一种大张旗鼓的宣传生动局面。清明节前后，各村要组织开展百名党员、干部、群众佩戴“森林防火”，“防火巡查”红袖章活动，通过领导班子下乡戴的“四戴”活动，使红袖章遍布田间地头、林中路口，构筑起流动的防火墙，宣传氛围形成“进入林区，防火第一”的高压态势。

总之，为把我镇的森林防火的宣传措施落实到位，各村要结合实际，科学安排部署好本区域的森林防火宣传工作，一定要加大工作力度做好森林防火宣传工作，为我镇林业发展再上新台阶而努力。



(此件公开发布)